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 جاها خالی را با کلمات مناسب پر کنید.   1

 الف( هر تابع ثابت به فرم ....................... است ، که نمودار آن موازی ....................... است.

)ب( هر تابع به فرم  )f x a x b=  یک تابع ................... است.   +

)پ( تابع  ) 2f x 2x x=  یک تابع درجه ............... است. که به آن ..................... نیز می گویند.   −

 ت( تابعی که صعودی یا نزولی باشد را تابع ..................... می گویند.

)ث( تابع  ) 3f x x=  .یک تابع همواره ................... است 

 یدا صعودی اکیدا نزولی باشد ................... است.ج( تابعی که اک

چ( تابع 
x1

y
2

 
=  
 

logهمواره تابعی ........ و تابع   
x
2y  نزولی(  -همواره تابعی ....... است.)صعودی  =

 ح( دامنه توابع چند جمله ای  برابر ................. است.  

a,در بازه ی   fخ( اگر تابع   b      صعودی اکید)نزولی اکید( باشد.نمودارf   محورx   ها را حداکثر در ....... نقطه قطع می

 کند.  

2,را ثابت گوییم هر گاه برای هر   fد( تابع   1x x   . ........................ از دامنه داشته باشیم 

)............... گوییم هر گاه داشته باشیم : را ..  fذ( تابع   ) ( )1 2 2 1i f x x f x f x   

)را ................. گوییم هر گاه داشته باشیم :   fر( تابع   ) ( )1 2 2 1i f x x f x f x   

 نوع هر یک از توابع زیر را مشخص کنید. نمودار  هر کدام را رسم کنید.    2

( )f x ) )پ  =3 ) 2f x x 4x 5= − ) )ب  + )f x 1 2x= −  )الف   −
 

 به چه صورتی است؟ یک مثال بزنید.   3فرم کلی یک تابع درجه  الف(  3

)نمودار تابع ب(   ) 3f x x=   .را رسم کنید 

)ابتدا نمودار توابع   4 ) 2f x x=   و( ) 3g x x=    را برایx  های نا منفی رسم کنید. سپس جواب نامعادله ی

( ) ( )g x f x   .را به صورت بازه بنویسید 

 نمودار توابع زیر را به روش انتقال رسم کنید و سپس دامنه و برد آن ها را بنویسید.   5

( ) ( )
3

f x x 1= − ) )ب  − ) 3f x x 1= −  الف )  −

( ) ( )
3

f x x 1 2= + ) )ت  + ) ( )
3

f x x 3=   )پ  +
)دامنه ی تابع   6 )y f x=    به صورت[ , )4 است. دامنه ی تابع   −1

1
y 3 f x

2
 

= − + 
 

 را بیابید.   

)اگر   7 ) 2f x x=  ر تعداد نقاط تلاقی دو نمودار با روش رسم نمودا( ) ( ),y f x 2 y f x 2= + =  را بیابید.   −

)اگر دامنه و برد تابع   8 )y f x=   به ترتیب برابر ,3 )و برد آن   −2 ),2  باشد. دامنه و برد توابع زیر رابیابید.   6

( )y f 2x=  (3 ( )y f x 2= +  (2 ( )y f x 2= +  (1 

( )2 f x 3− −  (6 ( )y 2f x 3= −  (5 x
y f

2
 

=  
 

  (4 
 

)اگر برد تابع   9 )y f x=   در بازه ی,a b    بر برا c,d   باشد، دامنه و بردتوابع( ) ( ),y k f x y f k x=  را بیابید.    =
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)برابر با   fاگر دامنه ی    10 , ]3 )و برد آن    −6 ),1  باشد ، دامنه و برد توابع زیر را بیابید.   −5

2x 3
y f 1

3
− 

= + 
 

  (2      ( )y f 2x=  (1 

  

)اگر دامنه و برد تابع   11 )y f x=   به ترتیب برابر ,1 و برد آن   −5 ,0 )باشد. دامنه و برد توابع   6 )
1

y f x
2

= و   −

( )y 2f x 2= )و   + )y 3 f x 2= −  را بیابید.   −

 

)نقطه    12 ),A 2 1− )روی تابع   − )y 2 f x= )روی نمودار   Aقرار دارد. مختصات نقطه ی    + )
1

y f x 2
2

= − را بدست   −

 آورید. 

)با توجه به ضابطه ی   13 )f x x= ا رسم کنید و دامنه و برد آن ها را بیابید. نمودار توابع زیر ر 

( )y f x 2= − − −  (4 ( )y f x 1= − +  (3 1
y f x

2
 

=  
 

  (2 ( )y f 2x=  (1 

 
2yنمودار تابع   14 x 2x 1= − ها   xو در آخر نسبت به محور    را دو واحد به سمت پایین سپس یک واحد به سمت چپ  +

 قرینه می کنیم . ضابطه ی نمودار جدید را بیابید. 

yنمودار   15 x=    را نسبت به محورy    واحد به   3ها انعکاس داده ایم. سپس آن را چهار واحد در جهت راست و بعد

   پایین حرکت داده ایم. ضابطه ی تابع به دست آمده را بنویسید.

)تابع   16 )f x 1 x= را با دامنه ی   − ,2  در نظر بگیرید. نمودار آن را رسم کنید.   −2

)الف( دامنه ی تابع  )f 2x    .را بدست آورید و نمودار آن را رسم کنید 

)ب( دامنه ی تابع  )y f 3x=   و
1

y f x
3

 
=  

 
 را بدست آورید و نمودار آن را رسم کنید.    

)اگر   17 ) ( )sinf x x=  : مطلوب است نمودار توابع 

( )y f x= − −  (4 ( )y f x= − −  (3 
1

y f x
2

 
=  

 
  (2 ( )y f 2x=  (1 

 
)مودار تابع ابتدا ن   18 )f x x=   را رسم نموده سپس با استفاده از آن نمودار تابع( ) ( )g x 2f x 1= −  را رسم کنید.  −

 به دست می آید؟   fچگونه از نمودار   gدر هر مورد توضیح دهید که نمودار    19

)الف(   )f x x=  ( )
1

g x x 1 3
2

= − − + +  

)ب(   ) 2f x x=    ( ) ( )
2

g x 2 x 4 3= + − 

)پ(   )f x x=    ( )
1

g x 2 x 1
3

= − − + 

 

)اگر   20 ) ( ) ( ) , , , , ,f 1 2 2 5 3 4= بع مطلوب است تعیین تا  −
x

y 3f 1
2

 
= − 

 
   . 

اگر دامنه و برد تابع   21
x

y 3f
2

 
=  

 
]به ترتیب بازه های    , )1 ]و  −2 , )4  باشند دامنه و برد توابع زیر را بیابید.   −1
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)الف(   )y f x=                )ب( )y f 1 3x= − − 

)برد تابع   22 )y 2f 3x 1 3= − − )بازه ی    + , ]3  را بیابید.   fاست. برد تابع    −1

 

اگر   23 ,fD 2 3= )و   − ),fR 4 2= باشد، دامنه و برد تابع   −
1

y 2f x 2 3
2

 
= − + + 

 
 را بیابید.   

 

 ( نمودار تابع زیر را رسم کنید.الف  24

( )

2x x 1

f x x 1 x 1

x 1 x 1

  −


= −  


− 

 

)نمودار توابع   fب( به کمک نمودار تابع  ) ( ) ( ), ,y f 2x y f 2x y f 2x= = − =  را رسم کنید.   −

) با دامنه و برد   fاگر در تابع    25 ): ,fD 2 و   8 : ,fR 3 ، دامنه و برد تابع باشد  4
x 1

y 2f 1
2
− 

= − 
 

  را بیابید. 

)در زیر نمودار   26 )y f x=   رسم شده است. با استفاده از انتقال ، ابتدا

)نمودار  )y f x 3= را رسم کنید و سپس نمودار تابع   −

( )y 2f x 3= −  را رسم کنید.   −

 

 

 

زیر رسم شده است. به کمک آن نمودار تابع های به صورت    fنمودار تابع   27

( )f x 1 2− و   +
1

f x
2

 
 
 

)و    )f x− را رسم کنید. )هر نمودار  را در   −

 دستگاه مجزا بکشید.( 
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)اگر نمودار   28 )f x  وابع زیر را رسم کنید و  به صورت زیر باشد، نمودا ت

 دامنه و برد آن ها را بنویسید. 

)الف(   )y f x 1 2= − )ب(                            + )y 2f x=   

)پ(   )y 2f x= )ت(                                      − )y f 2x= 

)ث(   )y f x= − )ت(                                    − )y f 2x= − 

)ج(  )
1

y f x 1
2

= − چ(                             +
1

y f x 1
2

 
= − + 

 
 

)ح(  )y f 2x 1= )خ(                               − )y f x 1= − − − 

 

 

)اگر نمودار تابع   29 )f x   به صورت شکل مقابل باشد ، نمودار تابع( )f 1 2x− 

 کدام است؟ 

 

 
 

 

)اگر نمودار تابع   30 )f x   به صورت شکل مقابل باشد ، نمودار توابع زیر را رسم

 کنید.  

    

 

1 )( )y f x 1= − 2  )( )y f x= − 3  )( )y 2f 3x= 

4 )( )y f x= − 5  )( )y 3f 2x 1= + 6  )
x

y f 2
2

 
= + 

 
 

)نقطه ی   31 ),6 )روی نمودار   −4 )y f x=  ر توابع زیر این نقطه با چه نقطه ای متناظر می شود؟قرار دارد. د 

( )
x

g x 3f 2
2

 
= + 

 
  (4 ( ) ( )g x f x= −  (3 ( ) ( )g x f x 2= −  (2 ( ) ( )

1
g x f x

2
=  (1 

 
)نقطه    32 ),6 )روی نمودار تابع   −8 )y f x=  رار دارد. در توابع زیر این نقطه با چه نقطه ای متناظر می شود؟ ق 

)الف(   ) ( )
1

g x f x 3
2

= )ب(                − ) ( )h x 2f x 2= − + 
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)نقطه ی   33 ),A 3 )روی منحنی نمایش تابع    4 )y f x=    قرار دارد. این نقطه روی نمودار( )y f x 3= − متناظر با   +

)نقطه ی  )....., .....B )و روی نمودار   = )y f 2x 1= − − )متناظر با نقطه ی   + )...., .....C   .است 

 نمودار توابع زیر را رسم کنید. مشخص کنید در چه بازه هایی صعودی و درچه بازه هایی نزولی است؟     34

( )f x x x=  )ب  −
( )  sin , ,ff x x D

6
 

= − = −  
 

 )الف   

( ) 2f x x 2x 1= − − ) )ت  + ) 3f x x 2= −   )پ  −
 نشان دهید تابعی وجود ندارد که اکیدا صعودی یا اکیدا نزولی باشد ولی یک به یک نباشد.  35

 ر چه بازه هایی صعودی ، نزولی و ثابت است؟ نمودار تابع زیر را رسم کنید و مشخص کنید د  36

( )

2x 1 x 2
f x 1 2 x 1

2x 3 x 1

− + 


= − −  
 − 

 

)برای تابع   37 ) xf x a=    مشخص کنید به ازای چه مقداری ازa  ).صعودی و نزولی است؟)رسم کنید 

)برای تابع   38 ) log
x
af x  لی است؟)رسم کنید.(صعودی و نزو  aمشخص کنید به ازای چه مقداری از    =

)برای تابع   39 )
2

y x 1 x 1= − )در بازه ی   − ,a]−    نزولی است. کم ترین مقدارa  کدام است؟ 

 الف( آیا هر تابعی که صعودی و یا نزولی باشد آن گاه یک به یک است؟ چرا ؟ مثالی بیاورید.   40

 ع یک به یک شود؟ب( در قسمت الف چه شرطی لازم هست تاب

)را طوری بیابید که تابع    aحدود    41 ) 2f x a x 4x 1= + ]در بازه ی   − , )2 +   .نزولی باشد ، 

)شکل مقابل نمودار   42 )y f x=   است. بازه هایی که تابع در آن

 ها  

 صعودی است را تعیین کنید. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

در بازه ی .............. صعودی اکید و در بازه ی .............. نزولی اکید   تابع زیر  43

 و در بازه ی .............ثابت است.  
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 با رسم شکل تابع زیر، بازه هایی که تابع در آن ها صعودی، نزولی یا ثابت است را مشخص کنید.    44

( )

2x 1 x 1
f x 3 1 x 1

3x 5 x 1

+ 


= −  
− +  −

 

 ه تمام ویژکی های زیر را داشته باشد. نموداری رسم کنید ک  45

)الف(   )f 2 پ( روی بازه ی      ب( روی اعداد نامنفی ثابت باشد.      =1 ,3  صعودی اکید باشد. −0

)ت( روی بازه ی  , ]3−  نزولی اکید باشد.  −

 یک به یک است.   ثابت کنید هر تابع یکنوایی اکید،   46

)هر گاه تابع   47 ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , ,f 2 3 1 5 0 k 1 2= −  را به دست آورید.   kنزولی باشد، حدود    −

48  
)اگر تابع  )

x 1 x 3
f x 1

x a x 2
2

 + 


= 
+ 



 را به دست آورید.   aصعودی اکید باشد ، بیش ترین مقدار    

 سی کنید. صعودی یا نزولی بودن هر یک از توابع زیر را روی دامنه ی تعریف شان برر  49

( )f x 3 2x= )           )پ  − ) 3f x x= ) )ب  − ) 3f x 2x 1=  )الف   −

( )
x 1 x 0

f x
2 x x 0
+ 

= 
− 

      )ج   

 

( )f x x 1 2= − )        )ث  + ) log
x
2f x 1=  )ت   +

 
 از آن ها تعیین کنید در چه بازه هایی صعودی و نزولی یا ثابت هستند؟توابع زیر را رسم کنید با استفاده    50

( )f x x 2= − ) )ب  − )f x x 2 3= +  )الف   −

( )

2

2

x x 2
f x 4 2 x 1

x 2 x 1

  −


= −  

− − 

 )ت  

( ) 2f x x 6x 10= −  )پ  +

( ) ( )3f x 1 x 1log= − ) )ج   − )f x x=  ث( 
 

 صعودی یا نزولی بودن توابع زیر را مشخص کنید.   51

( )f x x 2= ) )ب  − )
1

f x
x

 )الف   =

( )f x x 2 5= − − ) )ت  + )f x x x=   )پ  −
 رسم کنید که تمام ویژگی های زیر را داشته باشد:  fنمودار تابع مثل    52

)الف(   )f 2 پ( روی بازه ی                   ب( روی اعداد نامنفی ثابت باشد.                        =3 ,1 نزولی اکید باشد.   −0

ت( روی بازه  ,3 1−  صعودی اکید باشد.  −

 ا داشته باشد:رسم کنید که تمام ویژگی های زیر ر  fنمودار تابع مثل    53

 ثابت باشد. 3اعداد مثبت کمتر از  ب( برای            الف( روی اعداد نامثبت صعودی باشد و بخشی از یک سهمی باشد.  

)پ(   )f 2 1= ]ت( در فاصله ی                                                 − , )3 +    .نزولی اکید باشد  

yبا رسم تابع   54 x 2 x 1= + + مشخص کنید تابع در چه بازه ای صعودی و در چه بازه ای نزولی و در چه بازه ای   −

 ثابت است؟ 
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 با رسم شکل توابع زیر، صعودی ، نزولی یا ثابت بودن آن ها را در بازه های مشخص، تعیین کنید.    55

( )f x x x 1= + )            )ت  − )f x x x 1= )        )پ  − )
x

f x
x

)           )ب  = )f x x 2= −  )الف  −

( )f x 4x 3 x= )      )چ   + )
1

f x 1
x

−
= )       )ج  + )f x x 1 2= −  )ث   +

ازه هایی را که در آن تابع، صعودی اکید ، نزولی اکید یا ثابت است را مشخص ابتدا نمودار تابع زیر را رسم کنید سپس ب  56

 کنید.  

( )

2x x 0
f x 1 0 x 1

x 1 x 1

 


=  
 − 


 

 یکنوایی توابع زیر را مشخص کنید.    57

( ) 2f x 2 5x= )           )ب  − ) ( )3f x x 2log=  )الف   −

( )
x1

f x 2
3

 
= − 
 

)        )ت   ) sinf x 2 x
2
 

= − − 
 

 )پ   

 

)را چنان بیابید که تابع    kحدود    58 )
x2y k 2k= −   : 

 ب( اکیدا صعودی باشد.                الف( اکیدا نزولی باشد. 

 

 درستی یا نادرستی هر کدام را مشخص کنید.   59

)الف(   ) 2f x x 4= )و   − ) 2g x x 4= )ر این صورت  د  − ) ( ),
2f og x x fog 5 25= − = − 

)ب(اگر   )g 4 )و   =7 )f 7 )آن گاه   =5 )f og 4 35=. 

)پ(   )g x 2x 1= )و   − )f x x=   آن گاه( )( ) ( )f og 5 g 2= 

fداریم:   gو  fت( برای هر دو تابع   o g g o f= 

)ث( اگر نمودار تابع  )f x    را در راستای محورx    ها با ضریبk  منبسط یا منقبض کنیم نمودار( )f k x   به دست می

 آید. 

)ج( اگر  ) ( )cosf x x=   نمودار توابع( )y f x=   و( )y f x=  بر هم منطبق اند.   −

)چ( اگر  )f x x=   و( )g x x=  دارای نمودار های یکسانی هستند.   −

 به صورت مقابل باشند، مقادیر خواسته شده را بیابید.   gو fاگر نمودار های    60

 

 

 

 

 

 

( )f og 3 ) )پ  = )go f 4 ) )ب  = )go f 3  )الف   =

( )go f 2− ) )ج   = )f og 2− ) )ث  = )f og 4  )ت  =

 ( )f og 0 ) )ح   = )go f 1−  )چ   =
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)تابع   61 )
5

f c 32
9

=  درجه فارنهایت را به درجه سانتی گراد و  درجه سانتی گراد را به کلوین تبدیل می کند.    −

fالف( تابع   o c   .را بدست آورید و تعبیر آن را بیان کنید 

 درجه کلوین معادل چند درجه فارنهایت است؟  313ب(  

xض کنید که برای هر تومان است. فر  xقیمت معمولی یک کالا    62 1500   داریم( )f x x 300= )و− ) /g x 0 85x=. 

 چه چیزی را بر حسب قیمت کالا توصیف می کند.     gو  fالف( توابع  

fب(   o g    .را بیابید و آن را تفسیر کنید 

gپ(   o f  .را بیابید و آن را تفسیر کنید 

)اگر   63 ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , ,f 7 11 9 1 3 4 5 )و   =4 ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , ,g 1 3 3 5 5 7 7 دو تابع باشند در این صورت حاصل    =9

f og   وg o f  (ن بهره بگیرید.را بیابید. )از نمودار و 

fابع با استفاده از نمودار ون تو  64 o g  وg o f   .را بیابید 

( ) ( ) ( ) ( )  ( ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , , , , , , , , , ,f 12 8 1 5 4 3 3 4 g 3 12 5 1 7 4 4 3= − − − = − 

)اگر داشته باشیم   65 ) ( ) ( ) , , , , ,f 1 3 2 5 3 )و   =2 ) ( ) ( ) , , , , ,g 1 5 2 3 3 f، تابع   =1 og   .را بیابید 

)اگر داشته باشیم   66 ) ( ) ( ) , , , , ,f 1 2 3 7 4 )و   =6 ) ( ) ( ) , , , , ,g 3 6 9 1 2 f، تابع   =4 og    وg o f .را بیابید 

 

)اگر   67 ) ( ) , , ,f 1 5 3 )و   =4 ) ( ) ( ) , , , , ,g 1 1 5 3 4 9= gباشند، تابع   − o f   .را بیابید 

 

)اگر   68 ) ( ) ( ) , , , , ,f 1 2 2 3 3 fآن گاه   =4 o f    .را بیابید 

 

 با توجه به جدول زیر موارد خواسته شده را بیابید.   69

3 2 1 0 1- x 

2 5- 2 1- 0 ( )f x 

3 2- 4 3 2 ( )g x 

( )f og 0  (3 ( )gog 0  (2 ( )f o f 1−  (1 

( )( )g fog 3+  (6 ( )( )f o f g 0+  (5 ( )go f 0  (4  
 با توجه به جدول زیر موارد خواسته شده را بیابید.   70

6 5 4 3 2 1 x 

5 2 2 4 1 3 ( )f x 

3 2 1 2 3 6 ( )g x 

 ( )f o f 1  (3 ( )f og 6  (2 ( )f og 1  (1 

 ( )go f 3  (6 ( )( )g g 1  (5 ( )go f 1  (4 
 

)اگر داشته باشیم   71 ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , ,f 1 2 2 3 3 4 4 )و   =5 ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , ,g 1 2 2 5 4 3 5  ، تابع های زیر را بیابید.   =1

f o f  (3 g o f  (2 f og  (1 
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f g og+  (6 go f

f g
  (5 ( ) ( )f g o g f+ +  (4 

 
72  

)در تابع با ضابطه ی  )
x x 4 x 3

f x
2x 3 x 3

 − + 
= 

+ 
)مقدار    )( ) ( )( )f f 5 f f  کدام است؟   +1

1  )6                2  )7              3 )8               4  )9 

)اگر   73 ) 3f x x x 1 2x= + )باشد مقدار   − )f o f  را بیابید.   7

)اگر   74 )f x x 1= )و   + )
3

g x
x 1

=
+

)حاصل    )
f

0
go f

 
 
 

 را بیابید.   

)اگر   75 )f x 3x 2= )و   + ) 2g x x 1= )معادله ی   + )( )go f x  را حل کنید.    =50

)اگر   76 ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , ,f 1 2 3 a 4 1 a a 1= − )و   + )f o f 3  را بیابید.   aمقدار    =0

)اگر   77 )f x 3x 3= )و   + ) 2g x 2x 1= )معادله   + )f og x  را حل کنید.    =0

)اگر   78 )f x x 2= )و   + )g x 3x 1=  معادلات زیر را بیابید.   −

( ) ( )f og x gog  )الف   =2

( ) ( ) ( )f og x go f x fog 1+  )ب  =

اگر   79 , , ,A 1 2 3 )و   =4 ) ,f x x 1 x A= +  باشند، تابعf o f   .را نوشتن اعضا مشخص کنید 

 

80  
)اگر  )

2x 1
f x

x

−
)و   = ) 2g x x x 1= + ) باشد، ضابطه ی  + )f og x    را به ساده ترین صورت ممکن به دست

 آورید. 

81  
)اگر  )

2

2
1 x

f x
x

−
)و   = ) ( )cosg x x=   باشد، مقدار( )f og x   .را به ساده ترین صورت ممکن به دست آورید 

 

)اگر   82 )f x x 3= )و   − )
1

g x
x 4

=
−

 دامنه)به کمک تعریف( و ضابطه ی توابع زیر را بیابید.   

gog  (4 g o f  (3 f o f  (2 f o g  (1 
 

)اگر   83 )f x x=   و( ) 2
1

g x
x 4

=
−

 باشند ، مطلوب است:  

f  الف( دامنه ی توابع o g g f, gب( ضابطه ی                     , o f 

)اگر   84 )
1

f x
x 2

=
−

)و    )
x 1

g x
2x 4

−
=

+
 مطلوب است:   

fو  gو  fالف( دامنه ی توابع   o g                    ب( ضابطه یg o f 

)اگر   85 ) 2f x 1 x= )و   − ) 2g x 4x 1= fباشند، مطلوب است دامنه ی تابع   − og   . 

)اگر   86 )
2

f x
x 3

=
+

)و    )
3

g x
x 1

=
−

fمطلوب است دامنه ی تابع باشند،     og   . 

87  
)اگر  )

2x 1
f x

x 2
−

=
+

)و    )
3

g x
x 1

=
−

 باشند، مطلوب است:   
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)الف( ضابطه ی  )f og x                         )بf ogD 

)اگر   88 )
x

f x
x 1

=
−

)و    )g x x 1= fباشند، مطلوب است دامنه ی تابع   − og   . 

)اگر   89 )f x 5 x= )و   − ) 2g x x 4x= fباشند، مطلوب است دامنه ی تابع   + og   . 

)برای دو تابع   90 )f x x 2= )و   + )
x

g x
x 3

=
−

   : 

)الف( مقادیر  )( )f f )و   −1 )f og  را محاسبه کنید.    2

gب( دامنه ی  o f   .را با استفاده از تعریف به دست آورید 

)پ( ضابطه ی  )go f x   و( )f og x  .را بیابید 

)اگر   91 )f x 1 x= )و   − ) 2
1

g x
x 4

=
−

 دو تابع باشند.   

 را با استفاده از انتقال رسم کنید.   fالف( نمودار تابع  

)ب( تابع  )go f x   .را بسازید 

fپ( دامنه ی  og  (f ogD) 

)اگر   92 ) ,
3f x x 0 x 1=     و( ) ,

2g x x 1 0 x 2= +     باشند، مطلوب است دامنه ی تابعf og   . 

)اگر   93 )
2

f x
x 1

=
−

)و    )g x x 4= gدامنه و ضابطه تابع   − o f    .را بنویسید 

)دو تابع   94 )f x x 1= )و   − )g x x 2=  را در نظر بگیرید:  +

gالف( دامنه ی تابع  o f   را بدون محاسبه یث( )( )go f x   .به دست آورید 

gب( ضابطه ی  o f  ت آورید.  را به دس 

)پ( مقدار  )
f

2
g

 
 
 

 را محاسبه کنید.   

95  ( ) 2f x 9 x= )و   − )
1

g x
x 2

=
−

gضابطه و دامنه توابع    o f   ،gog   و( )f o 2f   .را بیابید 

)اگر   96 )
x 1

f x
2x 1
−

=
+

)و    )
2x 1

g x
2x 1

−
=

+
gضابطه و دامنه ی توابع    o f   ،f o g   وf o f   .را بیابید 

)فرض کنید   97 )f x   و( )g x  ه باشند. برای یافتن دو تابع دلخواf ogD   :دو راه زیر را پیشنهاد می کنیم 

)راه اول: برد  )g x   را محاسبه کنیم و آن را با دامنه ی( )f x    اشتراک بگیریم وx   .های سازنده ی این برد را بیابیم 

fب( ضابطه ی  og  آمده را تعیین دامنه می کنیم.  یم و پس از ساده کردن تابع به دسترا می یاب 

 آیا این دو راه به جواب یکسان می رسند؟ اگر آری ثابت کنید و اگر خیر یک مثال بیاورید. کدام راه صحیح است؟

)اگر   98 ) 2f x x x= )و   + )g x 2 x=  بطه ی توابع ، ضاf o g   .را بیابید و سپس به کمک تعریف دامنه را بیابید 

)اکر   99 )f x 1 2x= )و   − )
x 1

g x
x 3
−

=
+

f، دامنه ی تابع    o g   .را به کمک تعریف بیابید 

)اگر   100 )
x

f x 1
2

= )و   − )
x

g x f
2

 
=  

 
)ضابطه ی    )g 2f o f+   .را بیابید 

)اگر   101 )f x 2x 6= و   + ,gD 2 4= gدامنه تابع   − o f   .را بیابید 
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102  
اگر 

 

( )

: ,f 1 4 R

f x 2x 3

 →


= −

و   
 

( )

g : ,2 4 R

g x 1 2x

 − →


= −

gنه ی تابع دام    o f   .را بیابید 

)اگر   103 ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , ,f 1 2 3 1 4 1 1 0= − − )و   − )
1

g x
x 2

=
−

fتوابع    o g   وf o g   وf o f   را بیابید و دامنه و برد

 هر یک را مشخص کنید. 

)گر ا  104 ) 2f x x 5x 4= + )و   + ) 2g x 3x x 2= + )در این صورت مجموع جواب معادله ی   − )f og x چقدر    =0

 است؟

)اگر   105 )f x 1 x 2 x 2+ = + )باشد، مقدار   + )f  کدام است؟   2

)اگر   106 )f x x a= )و   + ) 2g x a x bx c= +  را طوری بیابید که:   cو   bو  aباشد، مقادیر    +

( )( ) 2f og x x 3x 4= − + 

اگر خروجی ماشین مقابل   107
4
3

 باشد مقدار ورودی چقدر است؟   

 خروجی
→ 

x

x 1+
 →  2x  ورودی   → −2

 
 چقدر است؟   Aباشد مقدار   -5برابر    2اگر خروجی ماشین مقابل برای ورودی    108

x→ خروجی 2x 4− − →  2x A+ →   ورودی  
)اگر   109 )f x x 3= )و   − ) 2g x x 1= fباشد صفر های تابع   − o g   .را بیابید 

 را در هر یک از حالات زیر بیابید.   fیک تابع خطی باشد ضابطه ی    fاگر    110

( )( )f f x 4x 3= )                   )ب  + )f 1 x 5x 1− =  )الف   +

)مثال بزنید که    gو  fدو تابع مانند   111 ) ( )f og x go f x=   (f  وg  .وارون یکدیگر نباشند ) 

)اگر   112 ) 2h x 4x 4x 5= + )و   + )g x 2x 1= fبیابید به قسمی که   fتابعی مانند    + o g h=   . 

اگر   113 , , , ,A 1 2 3 4 )و   =5 ) ,
2f x 3x 1 x A= −  باشند، مقدار عددی( )( )f f  را بیابید.   1

)در تابع   114 ) ( ) ( ) , , , , ,
2f 1 3 5 1 3 a a= − )را طوری بیابید که   aمقدار    − )( )f f 1  گردد.    =2

)اگر   115 ) 2f x x 1= )و   − )g x x 1= )باشند، مقدار   + )f og  را بیابید.   0

)اگر   116 ) 3g x x 7= )و   − ) 2f x x 2x= )باشند، مقدار عبارت   − )( )( )f g f  را بیابید.   11

)اگر   117 )f x 2x 2= )و   − ) 2g x x 1= )باشند، جواب معادله ی   − )( )f og x  را بیابید.   =0

)اگر داشته باشیم   118 ) 3f x x=   و( ) 3g x x=   : نشان دهید که( )( ) ( )f og x go f x= 

)اگر   119 )f x 3x 2= )و   + ) 2g x 2x x 1= − )را طوری بیابید که   aباشند، مقدار    + )( ) ( )f og a go f a= 

)اگر   120 )f x 2x 5= )و   + )g x 9x 7= )باشند، حاصل   + )( ) ( )f og x go f x−    .را بیابید 

)را چنان بیابید که   fضابطه ی تابع خطی    121 )( )f f x 4x 21= )شد سپس حاصل با  + )( )( )f f f x  .را بیابید 

)اگر   122 )( )f g x 4x=   و( )g x 2x 1= )در این صورت    − )f x    .را بیابید 

)در هر مورد    123 )f x   .را بیابید 
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2
2

1 1
f x x

x x

 
− = + 

 
)          )ث   )f 3 x x 5− =   )پ   +

x
f x 2
x 2

 
= + 

+ 
    )ب   

1
f x 3
x

 
= − 

 
 )الف  

)اگر   124 )g x 3x 1= − )و   + )
2

f og x
x

)حاصل   = )f 2x   .را بیابید 

2اگر   125
2

1 1
f x x

x x

 
+ = + 

 
)و    )g 2x 4x 3= gحاصل   + o f   .را بیابید 

)اگر   126 )
2x

f x
x 1

=
+

)و    )f og x 3x=   حاصل( )go f x   .را بیابید 

)اگر   127 )g x x=   و( )
x

fog x
x 1

=
+

)مقدار    )f  را بیابید.   4

2اگر   128
2

2 4
f 3x 9x

x x

 
+ = + 

 
)در این صورت حاصل     )f x   و( )f  را بیابید.   5

)اگر   129 )
x

f x
x 1

=
+

)و    )( )
1

f og x
x

)تابع   = )g x  د. را بیابی 

)اگر   130 )
3x 1

f x
x 2

+
=

−
)و    )( )f g x x 1= )مقدار   − )g  را بیابید.   3

)اگر   131 )
1

f x
x 1

=
−

)و    )( )f g x x 1= )باشند، آن گاه   + )g x    .را بیابید 

)اگر   132 )f og x 2x 1= )و   − )
2x 1

f x
x 5

+
=

−
)باشند،    )g x   .را بیابید 

133  
)اگر  )

x 1
f x

x 1
+

=
−

)و    )
2

2
x 1

f og x
x 2

+
=

+
)باشند، مقدار    )g  را بیابید.   1

)اگر   134 ) ( )f x f 5 4x 2+ = )باشد ،   + )f x   .را بیابید 

)اگر   135 ) ( )a f x b f x 4x 2+ − = )باشد،   + )f x   .را بیابید 

)اگر   136 ) ( ) 3f x x f x x x+ − = )باشد،   + )f x   .را بیابید 

137  
اگر 

2

2 4
x x

f
x 1 x 1

 
= 

+ + 
)باشد،    )f x  ا بیابید. ر 

138  
)اگر  )

2x 1 x 1
f 2x 1 x

x 1
2

 + 


− = 




)باشد،    )f x   .را بیابید 

)اگر   139 ) 2f x 2 x x+ = )باشد، حاصل   + ) ( ),f 5 f  را بیابید.   −2

)اگر   140 )f 2x 1 x 1+ = )باشد حاصل ضابطه ی + )f x  یابید. را ب 

)اگر داشته باشیم   141 )( ) 2f og x x 5x 1= − )و   + )g x x 1= )آن گاه ضابطه ی   + )f x   .را بیابید 

)اگر داشته باشیم   142 )( ) 4f og x x=   و( ) ( )
2

f x x 1= )ضابطه ی   + )g x  اسبه کنید. را مح 

2xاگر   143 1
f x 3x
x 1
− 

= − 
+ 

)باشد ، حاصل    )f x   .را بیابید 

)اگر   144 )( )
x

f g x
x 1

=
+

)و    )
1

g x
x

)باشند، ضابطه ی   = )f x    .را بیابید 
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2اگر داشته باشیم   145
2

1 1
f x x 3

x x

 
+ = + − 

 
)آن گاه ضابطه ی    )f x   .را بیابید 

)اگر   146 )f x x 2= )و   + )
x

f og x
x 1

=
−

)باشند، ضابطه ی    )g x    .را بیابید 

)اگر   147 )f x 5x 1= )و   − ) 2f og x x 2 x 7= − )ه ی باشند، ضابط  + )g x    .را بیابید 

)اگر   148 )f x x=   و( ) 2g x x 2x 1= + )باشد، حاصل   + ) ( )f og 1 2 go f 1 2− −  را بیابید.   −

)اگر   149 )f x 2x=   و( )( )g g x 2x 2= )د، ضابطه ی باش  + )g x    .را بیابید 

)اگر   150 ) 2f x 3 x 4x 5+ = − )آن گاه   + )f 1 x−   کدام است؟ 

1 )2x 1+                 2 )2x 3+               3 )2x 4x 5+ +         4 )2x 4x 5− + 

)اگر   151 )f x 2x 5= )و   − )( )f g x 5x 4= )باشد، تابع   + )g x   .را محاسبه نمایید 

)اگر   152 ) 2f x x 2x 3= − − −   ،( )g x   :را طوری بیابید که( ) 2f og x x 4x 8= − − 

)اگر   153 )
x 1

f x
x 2
+

=
−

)و    )
x 7

f og x
2x 5
+

=
−

)مفروض باشند ضابطه تابع     )g x   .را بدست آورید 

)اگر   154 ) ( )f x 3 f 5 3x 4+ + = )مقدار   − )f  را به دست آورید.   6

155  
)اگر  )

2x 3x 5 x 0
f x

3 x 0

 − + 
= 


)آنگاه حاصل    )( )f f x−  کدام است؟ 

1 )( )f x                  2 )( )f 3                  3  )3             4 )3x 5+ 

)اگر   156 ) 3f x x=   و( )
x

g x f
2

 
=  

 
)ضابطه    )2g 1 t−   .را بیابید 

)اگر   157 )fog x x 1= )و   + )
2x

g x
x 1

=
+

 را بیابید.    fضابطه ی تابع    

)اگر   158 ) ( )f og x f x= )و   − )
x 1

f x
x 1
+

=
−

 را بیابید.    fضابطه ی تابع    

)اگر   159 ) 2f x x x= )و   + )f og x x 1=  را بیابید.   gشامل هیچ عدد مثبتی نباشد ضابطه تابع   gو برد تابع    +

)اگر   160 ) 2f x x 2x 2= + )باشد ، تابع   + )g x   را به گونه ای مشخص کنید که( )( ) 2f og x x 4x 5= − + . 

)اگر   161 )f x 4x 3= )و   − )g x x 2= )، تابع   + )
1

g o f
−

 را حساب کنید.   

)اگر   162 ) 2
1

f x
x 4

=
−

)و    )g x x 1= f، ضابطه ی توابع   + o g   وg o f   را بیابید و سپس به کمک تعریف دامنه هر

 یک را بیابید. 

163  
)اگر  )

2

x
f x

x x 2
=

− + +
)و    )

x1
g x

4
 

=  
 

fدر این صورت دامنه ی تابع    o g  کدام است؟ 

1 ),
1

1
2

 
− 
 

                    2 )( ),2 0−                        3 ),
1
2

 
 

 
                      4 ),

1
2

 
−  

 
 

)اگر   164 ) 2f x x x= )و   + )g x 4x 1= gباشند، مساحت ناحیه محدود به نمودار تابع   + o f   و خط به معادله ی

y  کدام است؟   =3
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1  )3                  2  )4                 3)6                   4  )5/4 

)دو تابع   165 ) ( ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , , , ,f 2 5 6 3 3 7 4 1 1 )و   =9 )
x

g x
x 1

=
−

)مفروض اند. اگر    )( )1f g 2a 6− باشد    =

 کدام است؟   aمقدار

1 )
5
2

                     2 )
3
2

                     3 )
3
4

                   4 )
1
2

 

)اگر   166 )
2x 1

f x
x 1
−

=
+

)و    )
2x 2

g x
2 x

+
=

−
)باشند، ضابطه ی تابع    )( )g f x   کدام است؟ 

1 )x 1−              2 )x 1+           3 )x             4 )2x 

)دو تابع   167 ) ( ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , , , ,f 5 2 7 3 1 4 3 6 9 )و   =1 )g x 5x 9= )مفروض اند. اگر   + ) ( )1 1g o f a 8− − = 

 کدام است؟  aارباشد مقد

1  )2           2  )3                 3 )7                 4  )6           

)اگر   168 )
2x 3

f x
2 x

+
=

−
)و    )

1 3x
g x

2 x

−
=

+
)باشند، ضابطه ی تابع    )( )g f x   کدام است؟ 

1 )x 1− −              2 )x 1+           3 )x             4 )x− 

)اگر   169 )g x 2x 1= )و   + ) 2f og x 8x 6x 5= + )باشد، تابع   + )f x   کدام است؟ 

1 )22x 3x 1+ +           2 )22x x 3+ +             3 )22x x 4− +       4 )22x 2x 3− + 

)اگر   170 )f x 3 x= )و   − ) ( )2
2g x x 2xlog= fباشند، دامنه ی تابع   + o g   کدام است؟ 

1 ) ,4 2−                2 ) ,2 0−              3 ) , ( , ]4 1 1 2− −          4 ) , ( , ]4 2 0 2− − 

 آیا هر تابعی که یک به یک باشد، آن گاه یکنوا است؟ مثالی بزنید.   171

)اگر   172 ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , ,
2f 3 4 b 5 a 1 4 7b 3 5= −  کدام است؟  bو aار  یک به یک باشد، مقد  −

)اگر   173 ) ( ) ( ) ( ) ( ) , , a, , , , , , ,
2f 3 2 5 3 a a b 2 1 4= − )تابعی یک به یک باشد،   − )1f a−   .را بیابید 

)ابتدا نمودار تابع   174 )f x 2x x 1= +  را رسم کرده و با استفاده از شکل، وارون پذیری آن را بررسی کنید.   −

)نشان دهید تابع   175 )f x 4x 5=  یک به یک است و ضابطه ی تابع معکوس آن را بیابید.   −

)ثابت کنید   176 ) ( ) ,
2

f x x 2 x 2= −   .وارون پذیر است سپس ضابطه ی وارون آن را بنویسید 

177  
)وارون پذیری تابع  ) 2

3x 1 x 0
f x

x 1 x 0

+ 
= 

− 
 را بررسی کنید.    

178  
)اگر  )

24 x x 0
f x

2x m x 0

 − 
= 

+ 
 را بیابید.   mبه یک باشد ، حدود    تابعی یک   

)را طوری بیابید تا تابع    kمقدار    179 )
3x 2k k 1

f x
2x k x 1

+ 
= 

− 
 یک به یک شود.  

)نشان دهید دو تابع   180 ) 3f x 4x 3= )و   + ) 3 x 3
g x

4
−

 وارون یکدیگرند.    =

 ک به یک شود.)با بزرگترین دامنه ی ممکن( دامنه ی توابع زیر را طوری محدود کنید که تابع حاصل ی  181
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2y x 4x= −  (2 y x 1 3= + −  (1 

2y x 2x 3= − +  (4 cosy x=  (3 
 
yتابع با ضابطه ی   182 3 x 2= + ,a]روی بازه ی   − )+  یک است. حداقل مقدار   یک بهa   کدام است؟ 

 را طوری رسم کنید که تمام شرایط زیر را داشته باشد:  fنمودار تابع   183

)الف( روی اعداد منفی خطی باشد.                       ب(   )f 1 2− =  

 نکند.  پ( وارون پذیر باشد.                                      ت( از مبدا عبور  

184  
)ابتدا یک به یک بودن تابع با ضابطه ی  ) 2

x 1 x 0
f x

x 1 x 0

+ 
= 

+ 
را بررسی کنید، سپس در صورت وجود معکوس   

 را تعیین کنید.   fتابع  

 درستی یا نادرستی گزاره های زیر را مشخص کنید.   185

yآن گاه قرینه ی آن نسبت به خط باشد،    −1fو   fالف( اگر نقطه ای نحل تلاقی نمودار های  x=   نیز نقطه ی تلاقی

 خواهد بود.   −1fو   fنمودار های 

yروی خط   −1fو   fنزولی اکید باشد آن گاه تمام نقاط تلاقی نمودار های  fب( اگر تابع   x=  .قرار دارند 

)فرض کنید   186 )f x 7x 5= )و   − )g x 2 x=  و آن گاه:  باشند  −

)الف(   )1f x−   و( )1g x−   .را محاسبه کنید 

)ب(   )1 1g o f x−  را محاسبه کنید.   −

)پ( معکوس  )f og x   .را محاسبه کنید 

 ت( دو تابع قسمت های ب و پ را با هم مقایسه کنید. چه نتیجه ای می گیرید؟ 

)یک به یک هستند و می دانیم    gو    fتوابع  187 )1 x
f x 1

3
− = )و   + )1g x x 2− = )ضابطه ی توابع    + )

1
f o g

−
و   

g o f  .را به دست آورید 

)اگر   188 )1f 2 3− − )و   = )1g 3 1− = )حاصل   − )
1

f o g
−

xبه ازای    2=  کدام است؟  −

1 )
1
3

                 2 )1-               3  )2-               4 ) 
1
2

 

)اگر   189 )f x 3x 2= )و   − )g x 2 x= fباشد ضابطه ی معکوس   + o g   .را بدست آورید 

)ثابت کنید تابع   190 ) 2f x x 1= )در بازه ی   + , ]0−  ضابطه ی معکوس تابع    یک به یک است. سپسf   .را تعیین کنید 

191  
)با ضابطه ی   fتابع   )

24x x 3 x 2
f x

x 2 x 2

 − − 
= 

− 
)مفروض است. اولا ثابت کنید این تابع در     , ]2−   یک به یک

)را در بازه ی   fاست. ثانیا ضابطه ی تابع معکوس تابع   , ]2−    .بنویسید 

3yتابع   وارون  192 3 x 2= +  از کدام نقطه زیر می گذرد؟  −

)الف(   ),5 )ب(                10 ),3 4 

)اگر   193 )
2x 1

f x
x 2
+

=
−

)الف( مقدار    )f )را بیابید.        ب(    3 )1f  را بیابید.   −7

)آیا دو تابع   194 )
2

f x
7

)و   = )
7

g x
2

 وارون یکدیگرند؟چرا ؟   =
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)تابع   195 ) 2f x x 4x 2= − یک به یک نیست. بزرگترین بازه ای که در آن تابع یک به یک است را مشخص کنید.   +

 د. وارون آن را بیابیسپس  

)اگر   196 )f x 2x 1= )و   + )g x x 1= )باشند، ضابطه ی   − )1f og x−    .را بیابید 

 ضابطه ی وارون توابع زیر را بیابید.    197

( ) ,
2f x x 2x x 1= −   ب( ( )

3x 4
f x

5
−

 )الف   =

( )f x 3x 2 5= − ) )ت  + ) ,f x x 2 x 2= +   پ( 

( ) 3f x x 4= − ) )ج   + ) ( )
3

f x 1 x=   )ث  −
)تابع خطی    198 )f x a x b=  چه موقع یک به یک است. در این صورت ضابطه ی وارون آن را بیابید.   +

)تحت چه شرایطی وارون تابع   199 )f x a x b=  با خودش برابر است؟  +

)گر ا  200 ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , ,f 1 2 1 0 3 1 4 1= − )و   − ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , ,g 1 2 3 0 0 4 2 2= −  باشند مطلوب است:  −

( )1 1g og 4− −  (2 ( )1f og 2− −  (1 

( )
1

f o g
−

  (4 
1 1g o f− −  (3 

 
)اگر   201 )f x 4x 2= )و   − )g x x 2= )در این صورت حاصل    − ) ( )1 1f og 0− 1goو ضابطه ی   − f−   .را بیابید 

 

)طبق ماشین اگر   202 )
3x 4

f x
2
−

)باشد مقدار   = )g  را بیابید.   2

( ) ( )x f x g x x→ → → 

)نشان دهید توابع   203 ) 3f x 2 x= )و   + ) ( )
3

g x x 2=  وارون هم هستند.   −

)دامنه ی وارون تابع   204 )f x 1 x= −  را بیابید.  −

 را در یک  −1fو   fبررسی کنید تابع زیر صعودی یا نزولی است و سپس ضابطه ی تابع معکوس را بیابید و نمودار تابع    205

)دستگاه رسم کنید.                 ) ,
2 3

f x x 3x x
2

= −  

اگر   206 , , ,A 0 1 4 )و   =9 ) ,f x x x A=    باشد، مجموعه ی اعضای برد( )1f o f f−  را بیابید.   +

)اگر   207 )1f x x x 1− = +  ای قطع می کند؟   محور طول ها را در چه نقطه fتابع   +

)اگر   208 )f x 2x 4= )و   + )1g x 4x 7− = fباشد تابع وارون   + o g    .را بیابید 

)اگر   209 )f x x x= )و   + ) ( )1g x 2f x 1−= )مقدار   − )1g  را بیابید.   −7

)تابع   می دانیم   210 )
x 1

f x
2x 3

−
=

+
 وارون پذیر است. وارون آن را بیابید و سپس برد آن را بیابید.   

                                                                     وارون پذیری تابع زیر را بررسی کنید و در صورت وجود وارون پذیری تابع ، ضابطه ی وارون آن را به دست آورید.                          211

( )f x x 3 5= + − 

yنشان دهید خط   212 x=   3محور تقارن دو تابعy x 1= 3yو   + x 1=  است.   −
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f:اگر   213 A B→   معکوس پذیر باشد می دانیم( )1f o f x x− )و   = )1f o f x x− )، آیا دو تابع   = )1f o f x x− و   =

( )1f o f x x−  مساوی هستند؟    =

)با ضابطه ی   fتابع    214 ) 3f x x x 1= + )مفروض است. مقدار عددی   + )1f  چقدر است؟  −1

1 )
1
3

 صفر (  4               -1(  3               -1( 2                 

اگر   215   : , ,f 2 2 1 4− )معکوس پذیر باشد ، نمودار های   → )1f o f x x− )و   = )1f o f x x−  را رسم کنید.   =

)نشان دهید تابع با ضابطه ی   216 ) ( )
3

f x 1 x=  یک به یک است . وارون آن را بیابید.   −

)اگر   217 )f x 2x 1= )و   + )g x x 1= 1fباشد ضابطه ی   − og−  .را بدست آورید 

218  
)معکوس تابع  )

2x x 1
f x

2x 1 x 1

 
= 

− 
 را به دست آورید.    

)نقطه برخورد تابع   219 ) 3f x x 2x=  را با وارونش، در صورت وجود به دست آورید.    +

)نمودار تابع   220 ) 3f x x=   .با وارونش چند نقطه تلاقی دارد؟ مختصات آن ها را به دست آورید 

221  
)اگر  )

2x 4x 11 x 2
f x

4x 1 x 2

− + − 
= 

− + 
)، مقدار    )1f 11−  را به دست آورید.    −

 به کمک رسم نمودار، ثابت کنید تابع زیر وارون پذیر نیست.   222

( )
2x x 0

f x
x 1 x 0

 
= 

− − 
 

 ها چقدر است؟   xتابع نمایی با محور    ها و نقطه ی برخورد وارون این   yفاصله ی نقطه ی برخورد تابع نمایی  با محور    223

224  ( ) ,
1 3x

f x 2 x 4
4
−

=     1داده شده است. دامنه ی تابعf−   .را به دست آورید 

225  
)را طوری بیابید تا تابع   bو aمقدار   )

a x 1 x 1
f x x 2 1 x 2

2x b x 2

+  −


= + −  
 + 

 تابعی یک به یک شود.   

)دامنه ی تابع وارون   226 ) ,
2f x x 4x 2 x 3= − +    .را بیابید 

)اگر   227 ) ( )
3

f x x 1= )و   − ) 3g x x 1=  وارون یکدیگرند؟ gو  fآیا    باشند،  +

yمعکوس تابع   228 x 2 1= +  را بدست آورید. دامنه و برد تابع وارون را بیابید.    +

)ضابطه ی معکوس تابع   229 ) ( )
3

f x 1 2x=  را بیابید.    −

)نمودار تابع   230 ) ( )
3

f x x 2 3= −  و ضابطه ی معکوس را بنویسید. و معکوس آن را در یک دستگاه رسم کنید    +

)چقدر باشد تا نمودار معکوس تابع   mمقدار    231 ) 3f x x x m= + )از نقطه ی   + ),4  بگذرد؟  1

)منحنی معکوس تابع   232 )
3

y x 2 2= − +  نمودار تابع را در چند نقطه قطع می کند؟  −

)اگر   233 )1f x x x− = )و   + ) ,
1 2g x x x 0− =    آن گاه ضابطه یf o g    .را بیابید 

)اگر   234 ) ( )g x f 3x 4= )و   − )1f x x x− = )حاصل   + )1g  چقدر است؟  −16
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)توابع   235 ) ( ) ( ) , , , , ,f 3 2 1 2 0 1= )و   − ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , ,g 2 1 3 0 0 1 2 2= − −  مفروضند:  −

1fرا تعیین کنید.   ب( تابع   −1fالف( تابع  o g−   : 1را تعیین کنید.       پ( نشان دهیدf f
D R −= 

)با ضابطه ی   fاگر تابع    236 ) 3f x x 2a x= ]در بازه ی   + , )1−    تعریف شده است و معکوس پذیر است و( )1 1
f 2

4
− = 

 را به دست آورید.   a: مقدار  

)دامنه ی وارون تابع   237 )f x 2 x 3= −  را بیابید.   −

)اگر   238 )f x 2 6x=  را بیابید.   −1fباشد ، برد تابع   −

yهمواره روی خط   −1fو   fبرخورد دو تابع    آیا محل  239 x=  ).است؟ چه حالاتی ممکن است رخ دهد؟)مثال بزنید 

yروی خط   −1fو   fباید چه شرطی داشته باشد تا محل برخورد دو نمودار  fتابع    240 x=   قرار بگیرد؟ 

xاگر   241 2   باشد ، محل برخورد نمودار تابع( ) 2f x x 4x=  با نمودار وارون آن را بیابید.    −

a,روی بازه ی   fاگر تابع    242 b     ، 1صعودی اکید باشدf−  نزولی اکید(  -بود.)صعودی اکید  ................ خواهد 

a,روی بازه ی   fاگر تابع    243 b     ، 1نزولی اکید باشدf−  نزولی اکید(  -................ خواهد بود.)صعودی اکید 

)اگر   244 )f x 1 x 2= +  باشد:   +

)الف(   )1f o f x−   و( )1f o f x−   .را بیابید 

 ب( دامنه ی آن ها را بیابید. 

)پ( نمودار   )1f o f x−   و( )1f o f x−   .را رسم کنید 

)ت( آیا  ) ( )1 1f o f x f o f x−  است؟ چرا ؟   =−

)اگر   245 )f x x x=  بع دو ضابطه ای بنویسید. تابع و وارونش را رسم کنید. ضابطه ی وارون ابتدا آن را به صورت یک تا

 آن را بدست آورید.  

)اگر   246 )f x x 3= )و   + )g x 3x 7= 1fتابع   − og−   .را بیابید 

)اگر   247 ) ( ) ( ) , , , , ,f 1 2 2 3 1 1= )و   − ) ( ) ( ) , , , , ,g 0 3 2 2 2 2= −  باشد ، حاصل عبارت های زیر را بیابید.   −

1 1
1

f o f− −
  (4 

1 1g o f− −  (3 ( ) ( )1f og 2−  (2 ( ) ( )1f og 0−  (1 

 
)تابع با ضابطه ی   248 ) 3f x x=   با دامنه یR چگونه است؟ 

 ( یک به یک 4( وارون ناپذیر              3( صعودی                     2    ( نزولی              1

yتابع   249 x x 2=  در یک بازه نزولی است. ضابطه ی معکوس آن در این بازه کدام است؟  −

1 ),1 1 x x 1− −      2  ),1 1 x 0 x 1− −      3 ),1 1 x x 1+ −   4 ),1 1 x 0 x 1− +   

)تابع با ضابطه ی   250 )f x 2x 6 x 1= − −  در یک بازه صعودی است. ضابطه ی معکوس آن کدام است؟  +

1 ),x 7 x 8− +        2 ),x 7 x 4+  −      3 ),
1
x 2 x 3

3
+              4 ),

1
x 1 4 x 8

2
− −   

251  
)ضابطه ی وارون تابع  )

x x 0
f x

x x 0

 
= 

− − 

 کدام است؟  

1 )2x−                2 )2x                3 )x x               4 )x x− 
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)مودار تابع ن  252 )
x 4

f x
x 2
+

=
−

با دامنه ی    R  نمودار وارون خود را با کدام طول قطع می کند؟   −2

   -1و   -4( 4               4و   -1( 3             -4و    1( 2             4و  1(  1

)اگر   253 ) ,
3f x x 8x x 2= −    نمودار های دو تابع,

1f f−   با کدام طول متقاطع اند؟ 

1  )5                  2  )6                   3 )4                     4  )3  

yضابطه ی معکوس   254 2 x 1= −  به کدام صورت است؟  −

1 )2y x 4x 5 x 2= − +                                  2 )2y x 4x 5 x 2= − − +  

3  )2y x 4x 5 x 1= − +                                  4 )2y x 4x 5 x 1= − − +  
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